

花蓮

八月二十二日

史瓦帝尼助產師結訓 提升國際婦嬰照護品質

花蓮慈濟醫院承接國際合作發展基金會(以下簡稱：國合會)「史瓦帝尼孕產婦及嬰兒保健功能提升計畫(二

期)」，今年第一批五位來自史瓦帝尼的助產師已完成醫療訓練，在八月二十二日的結訓典禮接受祝福，林欣榮院長與師資團隊祝福他們返回史瓦帝尼後能發揮在花蓮慈院習得的專業知識及技能，提升當地孕產婦及嬰幼兒的健康照護。

慈濟醫療法人執行長林俊龍、院長林欣榮、副院長許文林、國際醫學中心主任李啟誠、副主任鄭順賢、婦產部生殖



花蓮慈濟醫院承接國際合作發展基金會「史瓦帝尼孕產婦及嬰兒保健功能提升計畫(二期)」，今年第一批五位來自史瓦帝尼的助產師已完成醫療訓練，在八月二十二日舉辦結訓典禮。第一排左起：小兒部張宇勳主任、護理部鍾惠君主任、婦產部生殖醫學中心主任陳寶珠主任、林欣榮院長、許文林副院長、國際醫學中心李啟誠主任、鄭順賢副主任。第二排左起：小兒加護病房護理長張瑞雲、楊樂山醫師、鄭雅君督導、兒科病房護理長李依蓉、婦產科病房護理長高晴吟、五位來自史瓦帝尼受訓的助產師、口譯員聿振奇先生。



史瓦帝尼助產師 Phinda Philip Dlamini 分享，產後出血、產婦高血壓及新生兒早產、窒息、新生兒敗血症等，是造成史瓦帝尼新生兒及孕產婦高死亡率的原因，期待學成回國後救回更多孩子及產婦性命。

醫學中心主任陳寶珠、小兒部主任張宇勳、楊樂山醫師、護理部主任鍾惠君、督導鄭雅君、小兒加護病房護理長張瑞雲、小兒科病房護理長李依蓉、婦產科病房護理長高晴吟等人均出席結訓典禮；護理部也特別準備獨家個人照及實用可愛風扇、酒精隨身瓶等與學員結緣，希望他們將專業知識帶回史瓦帝尼的同時，也能收藏臺灣美好的回憶。

林欣榮院長表示，感恩婦產部、小兒部、護理部及國際醫學中心等同仁用心規畫多元豐富的課程，時間過得很快，一轉眼三個月的時間就過去了，不論是醫學專業知識的吸收還是認識異國朋友、更了解臺灣及花蓮，相信他們在這段時間都有滿滿的收穫。

在這三個月期間，國際醫學中心、護理部協助這五位助產師在小兒部學習檢查及照顧新生兒技巧、新生兒高級



急救救命術、新生兒復甦計畫等；在婦產部學習高層次超音波、生產及重症處置、胎兒監測技巧等訓練；在教學部接受產婦、新生兒高階模擬人情境演練及解剖平臺訓練等紮實又實用的專業知識。

急救救命術、新生兒復甦計畫等；在婦產部學習高層次超音波、生產及重症處置、胎兒監測技巧等訓練；在教學部接受產婦、新生兒高階模擬人情境演練及解剖平臺訓練等紮實又實用的專業知識。

史瓦帝尼助產師 Phinda Philip Dlamini 分享，當地的一年內新生兒死亡率是千分之二十，孕產婦死亡率為十萬分之四百五十二；產後出血、產婦高血壓及新生兒早產、窒息、新生兒敗血症等，是造成史瓦帝尼新生兒及孕產婦高死亡率的原因，所以也期待他們學成回國後，能救回更多孩子及產婦性命外，提升當地孕產婦及嬰幼兒的健康照護。

「謝謝花蓮慈院的醫療團隊在百忙之中，細心的教導我們。」Phinda 說，在花蓮慈院學到了很多，也從慈濟學到了「大愛」的精神，講師不管在教學還是對待病人都很有愛心，回國後也會實行這樣的愛來對待身邊的人。

花蓮慈院於二〇一七年成為國合會「公衛醫療專案計畫合作醫院」，加入「友好國家醫事人員訓練計畫」，積極推動非洲友邦醫療保健功能提升計畫。又從二〇一九年受邀參加「史瓦帝尼孕產婦及嬰兒保健

功能提升計畫（二期）」，至今花蓮慈院已培訓十六位醫事人員，包含兩位醫師、十位護理師及助產師、三位社區健康管理經理、一位是國合會赴史的臺灣技師等；期待這五位種子師資，返回史瓦帝尼後，能針對史瓦帝尼全國四個區域的婦幼照護人員至少開設二十場訓練課程，並傳授超音波產檢技術，強化當地醫療院所超音波及正壓呼吸器操作的能力，以降低當地產婦及嬰兒的死亡率。（文、攝影／江家瑜）



在教學部接受產婦、新生兒高階模擬情境演練及解剖平臺訓練等紮實又實用的專業知識。